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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ  ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΥΛΗ         

ΘΕΜΑ Α 

Στισ ημιτελείσ προτάςεισ 1 - 4 να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ τον αριθμό τησ πρόταςησ και 

δίπλα το γράμμα που αντιςτοιχεί ςτη φράςη, η οποία τη ςυμπληρϊνει ςωςτά. 

 

1.  Ένα ςώμα εκτελεί απλι αρμονικι ταλάντωςθ με περίοδο Τ. Τθ χρονικι ςτιγμι t=0 

βρίςκεται ςτθν ακραία κετικι κζςθ. Τότε, τθ χρονικι ςτιγμι 1

5T
t =

4
 

α. το ςώμα κα βρίςκεται ςτθν ακραία αρνθτικι κζςθ. 

β. θ κινθτικι ενζργεια του ςώματοσ είναι μζγιςτθ. 

γ. θ δυναμικι ενζργεια τθσ ταλάντωςθσ είναι μζγιςτθ.  

δ.  θ επιτάχυνςθ του ςώματοσ είναι μζγιςτθ.                                                               (Μονάδες 5)                                                                             

 

2.  Κατά τθ διάρκεια μιασ εξαναγκαςμζνθσ ταλάντωςθσ 

α. υπάρχουν αντιςτάςεισ ςτθν κίνθςθ του ςώματοσ και το πλάτοσ τθσ ταλάντωςθσ 

μικραίνει εξαιτίασ τουσ. 

β. θ ςυχνότθτα τθσ ταλάντωςθσ είναι μεγαλφτερθ από τθ ςυχνότθτα του διεγζρτθ και 

μικρότερθ από τθν ιδιοςυχνότθτα του ςυςτιματοσ.  

γ. όταν το ςφςτθμα ταλαντώνεται με τθν ιδιοςυχνότθτά του, παρατθρείται το φαινόμενο 

του ςυντονιςμοφ. 

δ. θ ςυχνότθτα του διεγζρτθ αρχικά αυξάνεται και ζπειτα μειώνεται.                  (Μονάδες 5)                               

 

3. Το μικοσ κφματοσ λ ενόσ εγκάρςιου μθχανικοφ κφματοσ  

α. είναι θ απόςταςθ που διαδίδεται το κφμα ςε χρόνο ίςο με το μιςό τθσ περιόδου του.                                                                                                                      

β. είναι θ απόςταςθ μεταξφ δφο διαδοχικών ςθμείων του μζςου που βρίςκονται ςτισ κζςεισ 

ιςορροπίασ τουσ. 

γ. είναι θ απόςταςθ μεταξφ δφο διαδοχικών ςθμείων του μζςου που απζχουν το ίδιο από 

τθ κζςθ ιςορροπίασ τουσ και κινοφνται με αντίκετεσ ταχφτθτεσ. 

δ. είναι θ απόςταςθ μεταξφ δφο διαδοχικών ςθμείων του μζςου που βρίςκονται    

      ςτισ ακραίεσ αρνθτικζσ τουσ κζςεισ.                                                                         (Μονάδες 5)                                                                                

 

4. Κατά το φαινόμενο Compton τα ςκεδαηόμενα φωτόνια  ςε ςχζςθ με τα φωτόνια τθσ 

προςπίπτουςασ ακτινοβολίασ ζχουν  

α. μεγαλφτερο μικοσ κφματοσ. 

β. μικρότερο μικοσ κφματοσ.   

γ. μεγαλφτερθ ςυχνότθτα.  

δ. μεγαλφτερθ ορμι.                                                                                                          (Μονάδες 5)                                                                                                  

 

5. Να γράψετε ςτο τετράδιό ςασ το γράμμα κάθε πρόταςησ και δίπλα ςε κάθε γράμμα τη 

λζξη Σωστό για τη ςωςτή πρόταςη και τη λζξη Λάθος για τη λανθαςμζνη. 

α. Η ταχφτθτα με τθν οποία διαδίδεται ζνα μθχανικό κφμα ς’ ζνα μζςο, εξαρτάται μόνο από 

τισ ιδιότθτεσ του μζςου και όχι από το πόςο ιςχυρι είναι θ διαταραχι. 
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β. Κατά τθν ανελαςτικι κροφςθ δφο ςωμάτων θ κινθτικι ενζργεια του ςυςτιματοσ των 

ςωμάτων πάντα μειώνεται. 

γ. Η ςτροφορμι ενόσ ςθμειακοφ ςώματοσ που κάνει κυκλικι κίνθςθ με ςτακερι γωνιακι 

επιτάχυνςθ είναι διανυςματικό μζγεκοσ που ζχει πάντα τθν ίδια φορά με τθν γωνιακι 

επιτάχυνςι του. 

δ. Ο ςυντελεςτισ αυτεπαγωγισ πθνίου εξαρτάται από τθν ζνταςθ του ρεφματοσ που το 

διαρρζει. 

ε. Το ζργο εξαγωγισ ενόσ μετάλλου ςτο φωτοθλεκτρικό φαινόμενο εξαρτάται από τθ    

ςυχνότθτα τθσ ακτινοβολίασ που προςπίπτει ςτο μζταλλο.                                      (Μονάδες 5)                                                                                                                         

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Ένα ςώμα μάηασ m1=m κινείται οριηόντια ςτον αζρα με 

ταχφτθτα υo = 2 g l , όταν ςυγκροφεται ελαςτικά με δεφτερο 

ακίνθτο ςώμα μάηασ m2=3m, το οποίο είναι δεμζνο με αβαρζσ 

νιμα μικουσ l , όπωσ ςτο ςχιμα. Η τάςθ του νιματοσ Τ, 

ακριβώσ μετά τθν κροφςθ, ζχει μζτρο ίςο με 

α. Τ =2mg  

β. Τ =4mg 

γ. Τ =6mg                                                                                       

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ.                                                                                  (Μονάδες 2)                                                                                   

                                                                                                                                                        

Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                                                                             (Μονάδες 6)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

Β2. Μια διπλι τροχαλία μάηασ m, εξωτερικισ ακτίνασ R=2r 

και εςωτερικισ r, είναι ακίνθτθ πάνω ςε πλάγιο επίπεδο, 

γωνίασ κλίςθσ φ=300, με τθν επίδραςθ ςτακερισ δφναμθσ F, 

παράλλθλθσ ςτο πλάγιο επίπεδο, θ οποία αςκείται ςτθν 

τροχαλία μζςω λεπτοφ αβαροφσ νιματοσ που είναι τυλιγμζνο 

γφρω από τθν αφλακα τθσ τροχαλίασ ακτίνασ r, όπωσ ςτο 

ςχιμα. Η ςτατικι τριβι που δζχεται θ τροχαλία από το 

πλάγιο επίπεδο ζχει μζτρο που ιςοφται με  

α. Τς =mg/3  

β. Τς =mg/2 

γ. Τς =mg/6                                                                                       

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ.                                                                                  (Μονάδες 2)                                                                                   

                                                                                                                                                        

Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                                                                             (Μονάδες 6)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
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Β3. Τθ χρονικι ςτιγµι t=0 θ αρχι Ο (x=0) μιασ 

οµογενοφσ, ελαςτικισ χορδισ αρχίηει να εκτελεί 

απλι αρµονικι ταλάντωςθ µε εξίςωςθ y=Αθµωt, 

κάκετα ςτθ διεφκυνςθ τθσ χορδισ. Το κφµα που 

παράγεται διαδίδεται κατά τθ κετικι φορά του 

άξονα x΄Οx µε περίοδο Τ και μικοσ κφματοσ λ. Τθ 

χρονικι ςτιγµι t1 το ςτιγμιότυπο του κφματοσ 

δείχνεται ςτο διπλανό ςχιμα.  Η χρονικι ςτιγμι t1 

και θ επιτάχυνςθ του ςθμείου Κ, το οποίο 

βρίςκεται ςτθ κζςθ λ/2, τθΝ ίδια ςτιγμι, ιςοφνται με 

α. t1=2Τ/3  και αΚ=0 

β. t1=3Τ/4  και αΚ=-4π2Α/Τ2 

γ. t1=Τ/3  και αΚ=2π2Α/Τ2 

Να επιλζξετε τθ ςωςτι απάντθςθ.                                                                                  (Μονάδες 2)                                                                                   

                                                                                                                                                        

Να δικαιολογιςετε τθν επιλογι ςασ.                                                                             (Μονάδες 6)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 

ΘΕΜΑ Γ 

Ένα κετικά φορτιςμζνο ςωματίδιο μάηασ m=10-12kg και φορτίου 

q=1μC, ειςζρχεται με ταχφτθτα μζτρου υ=103m/s, κάκετα ςτισ 

δυναμικζσ γραμμζσ ομογενοφσ μαγνθτικοφ πεδίου ζνταςθσ Β. Η 

τομι του μαγνθτικοφ πεδίου είναι τετράγωνο πλευράσ α=0,2m 

και το ςωματίδιο ειςζρχεται από τθν κορυφι Α, κάκετα ςτθν 

πλευρά ΑΓ και εξζρχεται από τθν κορυφι Δ, όπωσ δείχνεται ςτο 

ςχιμα. Να υπολογίςετε: 

Γ1. το μικοσ τθσ κυκλικισ τροχιάσ μζςα ςτο πεδίο.                                                    (Μονάδες 6)                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

Γ2. τθν ζνταςθ Β του μαγνθτικοφ πεδίου.                                                                      (Μονάδες 6)                                                                                                                                                                                                                                    

Γ3. τθ χρονικι διάρκεια τθσ κίνθςθσ του ςωματιδίου μζςα ςτο πεδίο.                   (Μονάδες 6)                                                                                                                                                                                           

Γ4. τθ μεταβολι τθσ ορμισ (μζτρο και κατεφκυνςθ) του ςωματιδίου από τθν είςοδο μζχρι 

τθν ζξοδό του.                                                                                                                     (Μονάδες 7)                                                                                                                                              

 

ΘΕΜΑ Δ 

Η οριηόντια μεταλλικι ράβδοσ ΚΛ μικουσ L=0,5m, μάηασ m=1kg, 

ζχει ωμικι αντίςταςθ R1=1Ω και ςυγκρατείται ακίνθτθ και 

οριηόντια, με τα άκρα τθσ Κ και Λ να εφάπτονται ςτουσ 

κατακόρυφουσ αγώγιμουσ – αμελθτζασ αντίςταςθσ – οδθγοφσ 

Αy1 και Γy2. Στο χώρο υπάρχει οριηόντιο ομογενζσ μαγνθτικό 

πεδίο ζνταςθσ Β, κάκετο ςτθ ράβδο ΚΛ, όπωσ δείχνεται ςτο 

διπλανό ςχιμα. Τα άκρα Α, Γ ςυνδζονται με αντίςταςθ R2=4Ω. 

Τθ χρονικι ςτιγμι t=0, αςκώντασ κατάλλθλθ εξωτερικι δφναμθ 

F προσ τα κάτω, θ ράβδοσ αρχίηει να κινείται προσ τα κάτω, 
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χωρίσ τριβζσ, με ςτακερι επιτάχυνςθ α=12m/s2. Τθ χρονικι ςτιγμι t1=5s θ ζνταςθ του 

ρεφματοσ που διαρρζει τθν αντίςταςθ R2 είναι I=12Α. Να υπολογίςετε: 

Δ1. τθν ζνταςθ Β του ομογενοφσ μαγνθτικοφ πεδίου.                                                (Μονάδες 5)                                                                                                                                                                                                                                   

Δ2. τθ ςχζςθ που δίνει τθ δφναμθ F ςε ςυνάρτθςθ με τον χρόνο και να τθν παραςτιςετε ςε 

διάγραμμα από τθ χρονικι ςτιγμι t=0 μζχρι τθ ςτιγμι t=10s.                                  (Μονάδες 5)                                                                                                                                                                                                                                                                   

Δ3. τθ διαφορά δυναμικοφ VΛΚ ςτα άκρα τθσ ράβδου, τθ χρονικι ςτιγμι t1.         (Μονάδες 5)                                                                                                                                                                                  

Δ4. το φορτίο που πζραςε μζςα από τθν αντίςταςθ R2, από τθ χρονικι ςτιγμι t=0 μζχρι τθ  

ςτιγμι t=10s.                                                                                                                       (Μονάδες 5)                                                                                                                                               

Δ5. τον ρυκμό μεταβολισ τθσ κινθτικισ ενζργειασ του αγωγοφ ΚΛ, τθ χρονικι ςτιγμι t2, που 

θ δφναμθ Laplace που δζχεται ιςοφται με 4Ν.                                                             (Μονάδες 5)                                                                                                                                                                                                                                                  

Δίνεται θ επιτάχυνςθ τθσ βαρφτθτασ g=10m/s2.  

 

EYXOMAΙ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 

 

 


